

→ 茶有新鮮茶葉、茶湯，加工茶葉和粉末茶等數種，做成的有糖果、糕餅、「料理」（菜餚）的滷菜等等。

前台中市長林柏榕先生曾為來訪的外賓舉辦「茶與國樂」的餐會，介紹中國茶道的優雅與精緻，讓外賓品茗之餘，更深深體會中國茶道的屬性與中國國樂所傳遞的訊息與國民外交的情誼。

南投縣鹿谷一帶居民，招呼朋友的第一句話，往往是「來阮叨（來我家）呷茶（飲茶）」。可見，那兒的居民以推廣「凍頂烏龍茶」為傲。它代表了鹿谷

的經濟、生產、生活及風情文化，由於居民的克勤克儉，辛苦經營，與製茶技術的提升和鹿谷鄉農會的大力推動，「凍頂烏龍茶」有今日的聲譽，得來確實不易。

值得一提的是，南投縣鹿谷鄉農會的家政指導員戴朋玉小姐更結合家政班班長洪翠姬、蔡白英梅小姐成功地研發製作一系列「茶點」、「菜餚」與「滷菜」，除了編印食譜供參考外，並接受遊客預先訂桌，她們所提供的「精緻茶餐」，包您口感甘醇齒頰留香。



農村獵影

水里鄉的車埕是集集線火車（二水—車埕）的終點站，也是南投縣著名的觀光據點之一。水里早期叫「水裏」，不管「里」或「裏」，總是意涵這個地方和「水」有極密切的關係；水里鄉位於本省最大河川—濁水溪的上游，洶湧溪流繞境而過，加上明潭抽蓄發電廠的水，在此抽放循環利用，潺潺的流水聲終年不絕於耳，真是名符其實的水「里」。

為表現水里的特色，鐵路局水里站，特利用該地馳名的蛇窯陶器—甕，導引滔滔的水，在月台北端築一

文圖／陳文卿

陶甕出水



座「陶甕出水」景觀，歡迎旅客光臨水里。

